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СУЧАСНИЙ СТАН РИНКУ ТОМАТІВ В УКРАЇНІ 
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Державний вищий навчальний заклад «Херсонський державний аграрний 
університет», м. Херсон, Україна 

 
 

Помідори займають одне з перших місць, бо мають високі смакові 

якості як у свіжому, так і переробленому вигляді. Україна заслужила право 

називатися «томатною королевою Європи», на жаль, не всі це визнають. 

Умови для вирощування близькі до умов Каліфорнії, яку вважають 

номером один у світі з виробництва цього овочу. Україна займає одне з 

передових місць у Європі з вирощування томатів, однак за рівнем 

споживання ми значно відстаємо навіть від східноєвропейських країн. 

Фермери Херсонської, Одеської, Миколаївської областей, маючи 

сприятливіші природно-кліматичні умови і високий рівень розвитку 

технологій вирощування овочів, забезпечують левову частку потреб 

консервних заводів Закарпаття, Полтавської, Черкаської, Кіровоградської 

і Київської областей, витісняючи при цьому виробників томатів західних і 

центральних областей України. 

Ще приблизно 10 років тому на ринку томатної продукції 

домінували виробники Китайської Народної Республіки. На сьогодні 

Україна утримує позиції серед ТОП-10 світових виробників томатів, 

переробляючи понад 865 тисяч тонн томатів на томатну пасту для соків, 

кетчупів та соусів. Про це повідомляє І.Сакаль, фінансовий директор ГК 

«Agrofusion», котра являється вітчизняним лідером в сегменті продукції з 

томатів [1]. 

Компанія Agrofusion постачає томатну пасту у тридцять п’ять країн 

світу. На сьогодні понад 76,5% продажів компанії – це експортні поставки. 

Серед основних покупців домінують країни Європейського Союзу. 
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Незважаючи на досить сильну конкуренцію на європейському ринку і 

стандарти якості до продукції, томатна продукція користується неабияким 

попитом. Водночас європейський ринок – це найбільш прогнозований та 

вигідний з точки зору прибутковості ринок. 

За останні чотири роки Україна збільшила експорт томатів до ЄС у 

30 разів. Це не тільки заслуга компанії, цьому сприяє й Мінагропрод, і Офіс 

з просування експорту. Наразі томатну продукцію може експортувати не 

лише крупний виробник, а й середній і навіть дрібний фермер. 

Як відомо, лідерами у цьому сегменті традиційно є США та Китай 

потім Італія, Іспанія, Греція, Португалія, Туреччина тощо. Сьогодні 

Україна увійшла до десятки найпотужніших виробників томатної пасти. 

Україна сьогодні конкурує в експортних поставках із Китаєм. Це 

специфічний ціновий ринок – хоча українська продукція дещо 

поступається в ціні китайській, проте в плані якості наші томати поза 

конкуренцією. 

Окрім Європейського Союзу, українські аграрії уже третій рік 

поспіль експортують томатну пасту до Японії та Тайланду. Вихід на ринки 

цих країн в компанії розцінюють як досить успішний маркетинговий хід. 

Адже освоївшись на ринках цих країн, компанія може розширити 

географію своєї присутності і в решті країн Східного регіону. 

Велику перспективу Україна томатному сегменті вбачає у ринку 

Великобританії. В разі її повного виходу із Європейського Союзу і 

побудови зони вільної торгівлі українські товаровиробники зі своєю 

томатною продукцією можуть стати досить конкурентоспроможними. 

Ринок Великобританії вважається чи не одним з найдорожчих і 

найбажаніших для оптових трейдерів. На ріст ціни тут також певною 

мірою впливає і клімат, який не сприяє повноцінному вирощуванню 

томатів. 

Зараз практично в кожній країні Європейського Союзу усі фермери 

мають дотації, які спрямовуються на розвиток сільського господарства. 
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Розмір дотації прямо-пропорційно залежить від кількості землі що 

знаходиться в обробітку фермера (на праві власності чи на умовах оренди) 

і коливається від 192 євро у Румунії, до 1495 євро – на Мальті, у середньому 

по Європейського Союзу – 362-415 євро на 1 гектар. Проте, в Україні 

дотації, якщо нашкребти все що можливо разів в 5 менші ніж в тій самій 

Румунії і становлять 26,5 євро на гектар. Проте незважаючи на таку мізерну 

державну підтримку, наші виробники в досить сильному конкурентному 

середовищі лишаються спроможними не лише підтримувати свій бізнес, 

давати робочі місця і сплачувати податки, але і випускати високоякісну 

продукцію, яка завойовує все нові і нові закордонні ринки. 
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